

ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной комиссии муниципального района
«Чернянский район» Белгородской области
за 2024 год

Слайд 1

Общие сведения

Контрольно – счетная комиссия муниципального района «Чернянский район» Белгородской области (далее – КСК Чернянского района, КСК) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля с правами юридического лица, штатной численностью 2 штатных единицы: председатель – лицо, замещающее муниципальную должность и инспектор, лицо, замещающее должность муниципальной службы. Фактическая штатная численность на 31.12.2024 г. – 2 единицы.

КСК организует свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Чернянский район», утверждённым решением Муниципального совета Чернянского района от 29.09.2021г. № 356, стандартами внешнего государственного и муниципального контроля, разработанными в соответствии с Общими требованиями к стандартам внешнего государственного и муниципального финансового контроля.

Деятельность КСК в отчетном году строилась на основе годового плана работы. В целях повышения эффективности муниципального финансового контроля и исключения дублирования в работе различных контролирующих органов, план работы КСК на 2024 год был скоординирован с Управлением финансов и бюджетной политики администрации Чернянского района.

Настоящий отчет подготовлен в соответствии с ч. 2 ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п. 8 ст. 16 Положения «О Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Чернянский район» Белгородской области», принятого решением Муниципального совета Чернянского района от 29 сентября 2021 года № 356 (далее - Положение о Контрольно-счетной комиссии), стандартом от 27.01.2023 СОД «Подготовка годового отчета о деятельности Контрольно-

счетной комиссии муниципального района «Чернянский район» Белгородской области», на основании результатов проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

1. Основные итоги работы

Контрольно-счетной комиссией, как действующим органом внешнего муниципального финансового контроля муниципального образования, в отчетном периоде осуществлялся контроль за исполнением Чернянского районного бюджета с проведением ежегодно годового отчета об исполнении районного бюджета за 2023 год, бюджетов городского и сельских поселений района за 2023 год в соответствии с заключенными соглашениями.

Осуществляя экспертно-аналитическую деятельность, Контрольно-счетная комиссия проводила экспертизу проекта решения о Чернянском районном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, а так же проектов решений о внесении изменений в районный бюджет.

Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовка на основе их результатов предложений по устранению выявленных нарушений и недостатков, совершенствованию бюджетного процесса и системы управления муниципальной собственностью остаются основными направлениями деятельности КСК.

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся в соответствии с задачами и полномочиями, возложенными на нее Положением «О Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Чернянский район» Белгородской области, в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с планом, утвержденным распоряжением КСК от 27.12.23 года №72.

Контрольно-счетная комиссия проводит профилактическую работу, направленную на предупреждение возможных проблем в использовании муниципальных ресурсов.

Выявляемые в ходе мероприятий нарушения и недостатки, доводятся до сведения главы администрации, Муниципального совета Чернянского района, руководителей структурных подразделений администрации района, руководителей муниципальных учреждений.

Учитывая современные требования, предъявляемые к внешнему муниципальному финансовому контролю, КСК ориентируется не только на оценку законности расходования бюджетных средств, но и на анализ эффективности использования муниципального имущества и финансовых ресурсов. Вопросы эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества исследуются практически в ходе каждой проверки.

Слайд 2

В 2024 году в полном объеме решены поставленные перед Контрольно-счетной комиссией задачи:

- контроль за законностью и эффективностью использования средств местного бюджета;

- экспертиза проектов местного бюджета и бюджетов поселений, проверка и анализ обоснованности показателей;
- экспертиза проектов постановлений, касающихся муниципальных программ;
- повышение результативности реализации контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Слайд 3

Всего в 2024 году проведено 59 мероприятий: 10 контрольных и 49 экспертно-аналитических, мероприятиями охвачено 68 объектов.

Объем проверенных средств при проведении контрольных мероприятий в 2024 году составил 47 425,1 тыс. рублей, при проведении экспертно-аналитических мероприятий - 3 440 142,1 тыс. рублей.

Выявлено 107 нарушений и недостатков, в том числе: нефинансовые - 71 нарушение. Общий объем выявленных нарушений в денежном эквиваленте оценивается в сумме 3 965,2 тыс. рублей.

Слайд 4

Общая структура нарушений в стоимостном выражении в разрезе разделов Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), сложилась следующим образом:

-нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 22 на сумму 935,7 тыс. рублей;

-нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 8 на общую сумму 1 642,3 тыс. рублей;

-нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок– 6 на общую сумму 1 387,2 тыс. рублей.

В отчетном периоде Контрольно-счетная комиссия осуществляла свою деятельность в контакте с депутатами и членами постоянных комиссий Муниципального совета Чернянского района, принимая участие в заседаниях комиссий по рассмотрению отчетов о результатах деятельности КСК Чернянского района за квартал и по рассмотрению проектов решений.

2. Контрольно-ревизионная деятельность

Контрольная деятельность контрольно-счетной комиссии в 2024 году осуществлялась по следующим направлениям:

1. Финансовый контроль (плановые, внеплановые проверки).
2. Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг (плановые проверки).
3. Контроль реализации результатов проведенных мероприятий (представления, предписания, информационные письма).

Как и в предыдущие годы, в 2024 году контрольная деятельность комиссии была направлена на повышение эффективности управления и использования муниципальных ресурсов. Особое внимание в деятельности Контрольно-счетной комиссии уделялось контролю за целевым и эффективным использованием бюджетных средств.

При проведении контрольных мероприятий большое значение уделялось профилактике нарушений.

План проведения контрольных мероприятий был сформирован исходя из необходимости обеспечения полноты реализации полномочий Контрольно-счетной комиссии с учетом поступивших предложений от Контрольно-счетной палаты Белгородской области.

В соответствии с планом работы проведено 8 контрольных мероприятий и 2 внеплановых контрольных мероприятия. Одно контрольное мероприятие является переходящим в текущий 2025 год.

За отчетный период контрольными мероприятиями было охвачено 13 объектов, из них:

- Чернянская территориальная избирательная комиссия - 1,
- муниципальных учреждений культуры и учреждения физической культуры и спорта - 2,
- учреждений образования -3,
- администраций поселений - 6,
- муниципальное казенное учреждение -1.

Слайд 5

Контрольно-ревизионная деятельность осуществлялась в сферах:

-выполнения муниципальных задач и функций - 2 проверки (Чернянская территориальная избирательная комиссия, МКУ «Управление строительства, транспорта, связи и ЖКХ Чернянского района»);

-образования - 3 проверки (МБОУ «СОШ с.Волоконовка Чернянского района», МБДОУ «Светлячок» п.Чернянка, МБУ ДО «Спортивная школа Чернянского района»);

-культуры - 2 проверки (МБУ ДО «Детская школа искусств» п.Чернянка);

-физическая культура - 1 проверка (МБУ «ФОК»);

-обеспечения деятельности органов местного самоуправления - 2 проверки (Администрация Новореченского сельского поселения - 2 проверки).

Слайд 6

По результатам проведенных контрольных мероприятий в 2024 году оформлено 10 актов. Объем проверенных средств при проведении тематических контрольных мероприятий в 2024 году составил 47 425,1 тыс. рублей.

Выявлено 36 нарушений. Объем выявленных нарушений в денежном эквиваленте оценивается в сумме 3 077,1 тыс. рублей, в том числе:

Нарушения	Сумма нарушений, тыс.рублей
Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами	968,8
Нарушения порядка условий оплаты труда	47,6
Нарушения требований, предъявляемых к оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета	673,5
Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок	1 387,2
ИТОГО:	3 077,1

По итогам проведенных Контрольно-счетной комиссией контрольных мероприятий подготовлено 10 отчетов.

Руководителям проверенных объектов направлено 6 представлений для принятия решений и мер по устранению выявленных нарушений, привлечению к дисциплинарному взысканию виновных лиц.

В соответствии с установленными сроками в КСК представлено 6 ответов по принятым мерам, снято с контроля 6 представлений.

Привлечено к дисциплинарному взысканию в форме замечания 4 человека и в форме выговора 3 человека.

Также, по итогам проведенных контрольных мероприятий в адрес главы администрации Чернянского района было направлено 2 представления и 2 информационных письма.

Устранено финансовых нарушений по проведенным контрольным мероприятиям на сумму 1 836,8 тыс. рублей. Восстановлено 36,0 тыс. рублей.

3. Экспертно-аналитические мероприятия.

Слайд 7

В рамках предварительного и последующего контроля проведены экспертно-аналитические мероприятия проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления, влияющих на формирование и исполнение районного бюджета, затрагивающих муниципальную собственность, по следующим направлениям:

- проекты решений о Чернянском районном бюджете;
- проекты решений о бюджете городского и сельских поселений;

-муниципальные правовые акты в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, управления и распоряжения муниципальной собственностью;

- муниципальные программы;
- годовая отчетность об исполнении районного бюджета и бюджетов городского и сельских поселений.

В отчетном периоде проведено 49 экспертно-аналитических мероприятий по результатам, которых подготовлены соответствующие заключения.

В целях осуществления **предварительного контроля** проведена экспертиза проекта нормативного правового акта Муниципального совета Чернянского района «О Чернянском районном бюджете на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов». По результатам проведения экспертизы в установленные бюджетным законодательством сроки Контрольно-счетной комиссией на проект бюджета составлено заключение.

В заключении отмечено, что состав основных показателей и характеристик (приложений) проекта районного бюджета, представленных для рассмотрения и утверждения Муниципальным советом, а также перечень документов и материалов, представленных одновременно с проектом бюджета, соответствуют требованиям бюджетного законодательства.

В проекте бюджета соблюдены требования и ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации: по размеру дефицита бюджета, дорожного фонда, а также бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств.

Также, в соответствии с заключенным Соглашением между Муниципальным советом Чернянского района и представительными органами местного самоуправления городского и сельских поселений муниципального района «Чернянский район» «О передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, Контрольно-счетной комиссией проведена экспертиза и подготовлены заключения на проекты решения о бюджете на 2025 год и плановый период 2026 - 2027 годов» - 16 заключений, при проверке которых рассматривались:

- общая характеристика проекта бюджета;
- оценка соответствия внесенного проекта решения о бюджете сведениям и документам, являющимися основанием для составления проекта бюджета;
- соответствие проекта решения требованиям бюджетного законодательства;
- анализ запланированных бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ и непрограммных расходов бюджета.

По итогам проведенных экспертиз, заключения были направлены в адрес глав поселений и глав администраций поселений.

Экспертизы проектов решений «О внесении изменений в решение о Чернянском районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» проводились в связи с уточнением прогнозных показателей безвозмездных поступлений из других уровней бюджетов, увеличением собственных доходов бюджета, перераспределением средств по муниципальным программам и уточнением дефицита районного бюджета и источников его покрытия.

По итогам проведенных экспертиз проектов решений Контрольно-счетной комиссией было направлено в Муниципальный совет Чернянского района 2 заключения с предложением о возможности рассмотрения и принятия решений о внесении предлагаемых изменений.

При последующем контроле за исполнением Чернянского районного бюджета подготовлено заключение на годовой отчет об исполнении районного бюджета за 2023 год, экспертизы отчетов об исполнении бюджета за 1-й квартал, 1-е полугодие и 9 месяцев 2024 года – итого 4 заключения.

В заключении на годовой отчет об исполнении районного бюджета за 2023 год отмечено, что годовой отчет соответствует установленным требованиям законодательства Российской Федерации по составу, содержанию и полноте отражения информации. Информация, содержащаяся в бюджетной отчетности, включая пояснения к ней, является существенной, сопоставимой, понятной.

Расхождений между отдельными взаимосвязанными показателями форм отчетности не выявлено. Фактов осуществления расходов, не предусмотренных бюджетом или с превышением бюджетных ассигнований, не установлено.

Проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2023 год - 16 заключений.

В соответствии с действующим законодательством Контрольно-счетной комиссией проводилась финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ в части обоснованности расходных обязательств районного бюджета, оценки эффективности программ в процессе и по итогам их реализации. Подготовлено 7 заключений на проекты по внесению изменений в действующие муниципальные программы и 2 заключения на вновь утверждаемые программы («Развитие кадровой политики», «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Чернянском районе Белгородской области»).

Экспертно-аналитические мероприятия обеспечили реализацию Контрольно-счетной комиссией своих полномочий по экспертизе муниципальных программ и проектов решений Муниципального совета, контроль исполнения Чернянского районного бюджета и бюджетов поселений, распоряжения муниципальной собственностью.

Слайд 8

Объем проверенных средств в ходе экспертно-аналитических мероприятий за 2024 год составил 3 440 142,1 тыс. рублей, выявлено нарушений и недостатков на сумму 888,1 тыс. рублей, в том числе:

Нарушения	Сумма нарушений, тыс. рублей
Нарушения порядка реализации муниципальных программ - несоответствие данных программы приложениям к проекту решения о бюджете за 2023 год	1,9
Нарушения при предоставлении отчетов об исполнении бюджетов - несоответствие текстовой части проекта решения объемам доходов и расходов приложениям к проекту решения	100,0
Нарушения при планировании бюджета на очередной год - несоответствие бюджетных средств между приложениями к проекту бюджета	786,2
ИТОГО:	888,1

Установлено 11 замечаний, устранено нарушений на сумму 888,1 тыс. рублей и учтено 10 замечаний, способствующих наиболее эффективному использованию бюджетных средств и муниципальной собственности.

4. Информационная работа

В 2024 году реализовывался принцип гласности и открытости деятельности КСК за счет постоянной актуализации страницы КСК на официальном сайте.

На странице КСК официального сайта Администрации муниципального района «Чернянский район» Белгородской области на регулярной основе размещается и обновляется информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных в ходе их проведения нарушениях и принятых по ним решениях и мерах, годовые планы работы.

В официальном сообществе Контрольно-счетной комиссии в социальной сети «ВКонтакте» и «Одноклассники», созданном в соответствии с законодательством Российской Федерации, регулярно размещается и обновляется информация о ее деятельности. Общее количество публикаций в СМИ, отражающих деятельность Контрольно-счетной комиссии в 2024 году – 180.

В целях обеспечения доступа к информации о деятельности Контрольно-счетной комиссии в районной газете «Приосколье» публикуется годовой отчет о работе.

5. Деятельность Контрольно-счетной комиссии по выявлению, предупреждению и пресечению коррупционных правонарушений

Слайд 9

В отчетном периоде Комиссией проводилась работа по противодействию коррупции, в том числе по проведению экспертизы проектов решений Муниципального совета в части, касающейся расходных обязательств, проектов решений Муниципального совета Чернянского района по проведению финансово-экономической экспертизы муниципальных программ и по вопросам соблюдения положений Федерального закона № 44-ФЗ. При проведении указанных мероприятий коррупционных правонарушений не выявлено.

В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в РФ» должностными лицами КСК в установленный срок подготовлены и направлены в Управление организационно-контрольной и кадровой работы администрации Чернянского района сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2023 год, председателем КСК сведения до 1 апреля 2024 года были направлены в адрес Губернатора Белгородской области.

В 2024 году председатель Контрольно-счетной комиссии ежеквартально отчитывалась на комиссии при главе администрации Чернянского района по координации работы по противодействию коррупции.

План мероприятий по противодействию коррупции, который подлежит исполнению муниципальными служащими Комиссии Чернянского района, составлен на 2022-2025 годы и размещен на странице Контрольно-счетной комиссии сайта администрации Чернянского района.

6. Взаимодействие с контрольно-счетными и иными органами

В рамках сотрудничества и взаимодействия по вопросам совершенствования муниципального финансового контроля, взаимного обмена опытом работы Контрольно-счетная комиссия в 2024 году продолжила практику взаимодействия с Союзом муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации (далее –Союз МКСО) и Советом контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Белгородской области (далее –Совет КСО), членом которых она является.

В декабре 2024 года председатель комиссии принимала участие в заседании Совета КСО при Контрольно-счетной палате Белгородской области по средствам видеоконференцсвязи (ВКС).

В 2024 году продолжилось активное участие Комиссии в работе Союза муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации.

Так, в 2024 году сотрудники комиссии принимали участие в заседаниях круглых столов, вебинарах в режиме видеоконференцсвязи и в обучающих семинарах, которые организовывал и проводил Союз МКСО.

При проведении указанных мероприятий члены Союза МКСО обсуждали вопросы по реализации полномочий внешнего муниципального финансового контроля КСО муниципальных образований и актуальные вопросы практики.

Слайд 10

Также в 2024 году председатель Комиссии принимала участие:

- в заседаниях постоянных комиссий Муниципального совета Чернянского района;
- в совещаниях, проводимых администрацией Чернянского района;
- в заседании коллегий при главе администрации Чернянского района;
- в заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Чернянском районе.

Работники Контрольно-счетной комиссии постоянно повышают свою квалификацию по средствам самоизучения, практики коллег, как нашей области, так и других регионов.

7. Приоритетные направления деятельности Контрольно-счетной комиссии Чернянского района в 2025 году

В отчетном периоде Контрольно-счётной комиссией обеспечено в полном объеме выполнение основных задач и функций органа внешнего муниципального финансового контроля в рамках годового плана работы.

Получение конечных результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, практическое оказание помощи объектам контроля в устранении недостатков и нарушений по-прежнему будут приоритетными направлениями работы Контрольно-счётной комиссии в дальнейшем.

В 2025 году Контрольно-счётной комиссией также будет продолжена работа по совершенствованию внешнего финансового контроля, повышению его качества и эффективности.

Основной задачей в работе Контрольно-счетной комиссии остается своевременное предотвращение финансовых нарушений и контроль за эффективным использованием бюджетных средств и муниципальных ресурсов.

Приоритетное направление деятельности Контрольно-счетной комиссии, это проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с утвержденным планом.

Особое внимание в деятельности Контрольно-счетной палаты в 2025 году будет уделено:

- дальнейшей стандартизации деятельности КСП;
- участию в работе Совета контрольно-счетных органов при КСП Белгородской области;
- повышению профессионального уровня и правовому образованию сотрудников Контрольно-счетной комиссии;
- участие сотрудников в образовательных программах, проводимых Союзом муниципальных контрольно-счетных органов;
- сотрудничество с финансовыми и контрольными органами области.

В 2025 году будет продолжена работа по обеспечению эффективности внешнего муниципального финансового контроля и, совместно с органами местного самоуправления, выработку мер и механизмов по повышению результативности использования бюджетных средств и муниципального имущества.

Особое внимание будет уделено мерам, принимаемым объектами контроля по исполнению представлений.

Слайд 11

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

**Врио председателя
Контрольно-счетной комиссии
Чернянского района,
инспектор Контрольно-счетной
комиссии**

Ю.И. Комарович